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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ
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Διεύθυνση: Γιάννη Κορνάρου 17- Εσταυρωμένος

71410 Ηράκλειο Κρήτης

Τηλέφωνο: 2810261985

E-mail : mail@lyk-peir-irakl.ira.sch.gr

Ιστότοπος: http: //lyk-peir-irakl.ira.sch.gr

Το Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Κρήτης στεγάζεται για τη λειτουργία του στο ιστορικό κτήριο της παλαιάς
Ακαδημίας Ηρακλείου, το οποίο ανήκει στην ιδιοκτησία του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ).
Το Σχολείο διανύει, εφέτος (2023), το τριακοστό τέταρτο (34ο), συμπληρωμένο σχολικό έτος (έως τώρα, Ιούνιος
2023), της λειτουργίας του στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, από την ίδρυσή του, ως Πειραματικού Γενικού
Λυκείου Ηρακλείου, με την Υπουργική Απόφαση Δ4/131, 6-10-1989. Τον Οκτώβριο του 2011, κατατάχθηκε πρώτο
στη διαδικασία αξιολόγησης και ορίστηκε ως Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Ηρακλείου, έπειτα από υποβολή
φακέλου αξιολόγησης της Σχολικής Μονάδας (19/9/2011) και βάσει του Ν. 3966/2011. Από το σχολικό έτος 2020-
21 λειτουργεί ως Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου Κρήτης, όπως χαρακτηρίστηκε με τον Ν. 4692 (12 Ιουνίου
2020) του Υ.ΠΑΙ.Θ.
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Το Σχολείο τελεί υπό την εποπτεία ΕΠ.Ε.Σ και της Δ.Ε.Π.Π.Σ και είναι συνδεδεμένο με το Πανεπιστήμιο Κρήτης,
τα τμήματα της Σχολής Θετικών Επιστημών (Φυσικής - Χημείας- Μαθηματικών), την Ιατρική Σχολή και τη
Φιλοσοφική Σχολή. Συνεργάζεται ακόμη με το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, καθώς και την Πατριαρχική
Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης. Εκπαιδεύει φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης (Τμήματος
Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών και του Τμήματος Μαθηματικών και ΣΘΕΤΕ), έχοντας συνάψει σχετικά
πρωτόκολλα Συνεργασίας. Επίσης, υποστηρίζει στην πρακτική διδακτική τους άσκηση φοιτητές  της Θεολογικής
Σχολής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Τμήματος Βιολογίας και Γενετικής της
Σχολής Επιστημών Υγείας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Ενώ ταυτόχρονα συμμετέχει σε
επιστημονικά επιμορφωτικά προγράμματα των παραπάνω και άλλων επιστημονικών φορέων.

Tο Σχολείο, ως Πρότυπο Γενικό Λύκειο, κατά το σχολικό έτος 2022-23, προέβη στη διαδικασία υλοποίησης για το
δεύτερο έτος της Πιλοτικής εφαρμογής των Νέων Προγραμμάτων Σπουδών του ΥΠΑΙΘ. Ταυτόχρονα οργάνωσε
και υλοποίησε 14 (δεκατέσσερις) ομίλους Αριστείας, Καινοτομίας και Δημιουργικότητας, παρέχοντας, επίσης,
εκπαιδευτικό έργο υψηλών απαιτήσεων των Π.Π.Σ, ενισχυτική διδασκαλία και αποσπώντας βραβεύσεις σε
πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς. Επίσης, διενεργήθηκαν σ' αυτό, εσωτερικές επιμορφώσεις
εκπαιδευτικών και καινοτόμα ευρωπαϊκά προγράμματα, Erasmus, E-Twinning, Connect κ. α, τα οποία
εξακολουθούν να είναι σε εξέλιξη και σε τροχιά υλοποίησης των δράσεών τους.

Εκπαιδευτικό προσωπικό: κατά το σχολικό έτος 2022-23 υπηρέτησαν σ'  αυτό 30 εκπαιδευτικοί, στους οποίους 
περιλαμβάνονται: 1. η Διευθύντρια (από τον Οκτώβριο του έτους 2018), 2. ο Υποδιευθυντής και είκοσι ακόμη
εκπαιδευτικοί, με παράταση θητείας, από διαδικασία αξιολόγησης που διοργανώθηκε από τη ΔΕΠΠΣ (Ν. 3966),
καθώς και του (Ν. 4692) με παρατάσεις θητείας, τρεις με παράταση θητείας, με διάθεση από το συνδεδεμένο
Πρότυπο Γυμνάσιο Ηρακλείου, τρεις αναπληρώτριες για συμπλήρωση του ωραρίου τους., και δύο μόνιμοι
εκπαιδευτικοί με μονοετή θητεία.

Μαθητές- τριες: 228 (διακόσιοι είκοσι οκτώ), χωρισμένοι σε 10 (δέκα) τμήματα. Στην πλειονότητά τους οι
μαθητές προέρχονται από την πόλη του Ηρακλείου και ορισμένοι από την παράλια ζώνη ή την ενδοχώρα του Ν.
Ηρακλείου.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Σημεία προς βελτίωση

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών



Θετικά σημεία

Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ι) Το Σχέδιο Δράσης : «Οργάνωση και Συντονισμός Ημερίδων στο Σχολείο, για την εφαρμογή
εκπαιδευτικών καινοτομιών και την επαγγελματική ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών», με τον βασικό του στόχο που
ήταν εστιασμένος στην Οργάνωση του εκπαιδευτικού έργου και τη λειτουργική ένταξη των δράσεων που
υλοποιούνται στο "προφίλ" του Σχολείου, ως Προτύπου, με ευθύνη και επιμέλεια της Διεύθυνσής του,
εκπληρώθηκε, επιτυχώς.

  Για την ουσία και ποιότητα της εκπαιδευτικής λειτουργίας του Σχολείου μας, ως Προτύπου, η  οργάνωση και ο
Συντονισμός επιμορφωτικών Ημερίδων στο σχολείο  συνέτειναν στην υποστήριξη και εφαρμογή των
εκπαιδευτικών καινοτομιών και την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών.  Έτσι, επιτεύχθηκε η κύρια
αναγκαιότητα της διαβούλευσης ανάμεσα στη Διεύθυνση και  όλων των ειδικοτήτων των εκπαιδευτικών –μελών
του Συλλόγου Διδασκόντων, σχετικά με την παραγωγή  έργου δράσεων υψηλών απαιτήσεων σε συνεργασία με
ΑΕΙ και ερευνητικά κέντρα, για τις προσδοκίες της Σχολικής Κοινότητας, προς ωφέλεια των μαθητών μας, καθώς



και τη Διάχυση καλών πρακτικών στην Εκπαιδευτική Κοινότητα του Ηρακλείου.

Οργανώθηκαν, λοιπόν, επιτυχώς δύο σημαντικές δράσεις στο ανωτέρω πλαίσιο, οι οποίες  και
πραγματοποιήθηκαν στο Αμφιθέατρο του Προτύπου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου, ως εξής:

Ια΄) Η Διημερίδα για τα Ευρωπαϊκά και Εθνικά Προγράμματα (30 Σεπτεμβρίου 2022- 1 Οκτωβρίου 2022), υπό
την αιγίδα του Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων και του Προέδρου
της Περιφερειακής Επιτροπής Π.Π.Σ. της Π.Δ.Ε. Κρήτης, με την ιδιότητα και του Προέδρου του Επιστημονικού
Εποπτικού Συμβουλίου του Σχολείου μας. Κατόπιν εισήγησης εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών στην υλοποίηση
Προγραμμάτων, προς το ΕΠ.Ε.Σ. του Σχολείου και σε επιστέγασμα ήδη ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης για την
επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών (του προηγούμενου σχολ. έτους 2021-2022).

Ιβ.) Η Επιμορφωτική Ημερίδα με θέμα: «Συνδιδασκαλίες εκπαιδευτικών της ίδιας ειδικότητας ή διαφορετικών
ειδικοτήτων στο πλαίσιο επίτευξης  μαθησιακών στόχων και επιμορφωτικών δράσεων. Προτάσεις και
παραδείγματα εφαρμογής», σε συνεργασία με τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού έργου και Παιδαγωγικής ευθύνης
του Σχολείου, η οποία είχε ως εισηγητές/-τριες  εκπαιδευτικούς του Σχολείου των κλάδων ΠΕ02 (φιλολόγων),
ΠΕ06 (αγγλικής)  και ΠΕ04.04 (βιολόγων).  

Θετικά αποτιμώνται από τη Διεύθυνση του Σχολείου , για τη καινοτομία
τους και την ωφελιμότητά τους στη Σχολική Κοινότητα τα δύο Σχέδια Δράσης
που εκπονήθηκαν στον άξονα Διδασκαλία, μάθηση, αξιολόγηση: 

1ο) Σχέδιο δράσης: " Ηθικές συγκρούσεις στην επιστημονική έρευνα", με Συντονιστή έναν εκπαιδευτικό
κλάδου ΠΕ02 και τρείς ακόμη συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς των κλάδων ΠΕ01 (θεολόγων), ΠΕ02 (φιλολόγων),
ΠΕ04.04 (βιολόγων). Μάλιστα η διάχυση των πορισμάτων του σχεδίου αυτού έγινε στην Ημερίδα με θέμα "τις
Συνδιδασκαλίες" στο Αμφιθέατρο του Σχολείου (Τετάρτη, 30 Νοεμβρίου 2022). 

2ο ) Σχέδιο δράσης: "Η αξιοποίηση της Ιστορίας των Μαθηματικών στη διδακτική πρακτική", με Συντονίστρια
μία εκπαιδευτικό κλάδου (ΠΕ03) και συμμετέχοντες τρεις ακόμη εκπαιδευτικού κλάδου ΠΕ03 (μαθηματικών).

Είναι βέβαιον ότι, εφέτος, στο πλαίσιο Εσωτερικής Αξιολόγησης του Σχολείου, τα ανωτέρω σχέδια 
δράσεων από εκπαιδευτικούς του (με παράλληλη υλοποίηση επιμορφωτικών Ημερίδων), 
αναβάθμισαν ποιοτικά την εκπαιδευτική λειτουργία του.

Παρατήρηση:  Αλλαγή σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό του Πλαισίου Συλλογικού Προγραμματισμού της
Σχολικής Μονάδας, προέκυψε για τεχνικούς λόγους, από τον κλάδο ΠΕ04.01 και ΠΕ04.02, όσον αφορά την
οργάνωση Ημερίδας, με θέμα: «παρουσίαση των πειραματικών διατάξεων και πειραμάτων, που έχουν βραβευθεί
σε Πανελλήνιους και Διεθνείς Διαγωνισμούς», αφού δεν κατέστη εφικτή η υλοποίησή της, λόγω αντικειμενικών
δυσκολιών και απαιτήσεων στη διδακτική πράξη (έλλειψης χρόνου για την κάλυψη ύλης πανελλαδικώς
εξεταζόμενων μαθημάτων και τράπεζας θεμάτων). 

Συνοπτικά Αποτελέσματα Σχεδίων δράσης σχολ. έτους 2022-2023

Συντελέστηκε η αλληλεπίδραση της μαθησιακής διαδικασίας μεταξύ μαθητών
και εκπαιδευτικών, εντός και εκτός τάξης, με τη συμμετοχή τους με εισηγήσεις
τους στις ανωτέρω Ημερίδες, ενώπιον ακροατηρίου της Σχολικής Κοινότητας
(εκπαιδευτικών –γονέων και μαθητών άλλων Σχολείων), στο Αμφιθέατρο του
Σχολείου.
Ενισχύθηκε ο βαθμός συνεργασίας, με τους ρόλους (συνεργαζόμενων σε
συνδιδασκαλίες εκπαιδευτικών/αλλά και δασκάλων με τους  μαθητές τους),
καθώς και ο τρόπος διαφοροποίησης του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου από
τους συμμετέχοντες στην επιμόρφωση.



Αναδείχθηκαν οι εκπαιδευτικές καινοτομίες και δράσεις του Σχολείου και
συντελέστηκε η διάχυση των καλών πρακτικών, σύμφωνα με το πλαίσιο
λειτουργίας των Π.Π.Σ. της ΔΕΠΠΣ.
Έγιναν καταγραφές των διαδικασιών από τις ομάδες δράσεων και
συντάχθηκαν τα σχετικά ερωτηματολόγια για την τελική αξιολόγηση των
ανωτέρω δράσεων.
Η Διεύθυνση του Σχολείου είχε εποπτικό και οργανωτικό ρόλο, όσον αφορά τον
Προγραμματισμό των Ημερίδων,  τις επισκέψεις και  την υποδοχή των
κεντρικών εισηγητών-Ακαδημαϊκών Δασκάλων, που συνεργάστηκαν με τους
εκπαιδευτικούς του Σχολείου (εκπονητές σχεδίων δράσης) και επέδρασαν
καταλυτικά στη διάχυση εφαρμογών και πρακτικών καινοτομίας, στο πεδίο της
ενδοσχολικής επιμόρφωσης, καθώς και της επαγγελματικής ανάπτυξης των
εκπαιδευτικών, αλλά και στη μύηση και ανάπτυξη δεξιοτήτων των μαθητών.

 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Επισημάνθηκαν δυσκολίες που παρουσιάστηκαν, λόγω της πιλοτικής εφαρμογής των νέων ΠΣ και της ομαλής
ροής της διδακτέας ύλης λόγω Τράπεζας Θεμάτων ότι δεν κατέστη εφικτό να πραγματοποιηθούν περισσότερες
συνδιδασκαλίες και με άλλες θεματικές, όπως ήταν ο αρχικός προγραμματισμός.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


